郑运动



14年前的10月7日,是中国足球的最高光时刻,由米卢执帅的国足1:0击败阿曼,提前两轮小组出线,而今晨国足又一次迎来关键之战,客场挑战卡塔尔队。转眼14年过去了,中国足球没有趁着当年晋级世界杯决赛圈的东风崛起,反而每况愈下,这期间3次世预赛之旅不仅未能复制当年的辉煌,甚至连亚洲区最后阶段的比赛都无法杀入。

那些功臣

14人有两人入狱

2002年世界杯出线的那支国足创造中国足球最高的世界排名——32位。那届世界杯出线14名场上功臣中,有人借世界杯东风开始留洋之旅,有人则成为俱乐部的中流砥柱。不过,14年后再回首,其中竟然有两人深陷中国足球反腐风暴锒铛入狱。

江津:2012年3月,因涉嫌非国家 工作人员受贿被批准逮捕,被判有期徒 刑5年6个月,罚金50万元。

祁宏:2012年6月,沈阳中级人民 法院以"非国家工作人员受贿罪"一审 判处祁宏有期徒刑5年6个月。

安琦: 2003 年被国奥队开除, 2005 年在南京被爆出嫖妓事件, 已退役。

吴承瑛:2007年退役,目前经商。 李玮峰:今年9月赴天津松江任副总。 范志毅:2006年36岁时正式挂靴,目 前从事各社会活动,如己老夷,慈善赛。

孙继海:2002年世界杯之前以200 万英镑的转会费加盟曼城,效力长达7 年之久。2015赛季效力重庆力帆。

马明宇:2003年退役后创办了明宇足球俱乐部,如今为四川省足管中心副主任。 李铁:2012年5月任广州恒大助教,目前是中甲球队华夏幸福足球队主

帅,还在国家队担任球队管理工作。 于根伟:2006年正式宣布退役。 李霄鹏:2005年11月宣布退役,2010

字首 B - 2005 午 11 月 旦 市 延 校 , 2010 年后曾 为中国女足代理主教练、主教练。本 赛季, 他担任石家庄永昌队的总经理职务。 郝海东: 2012 年 12 月, 任青岛海牛

俱乐部总经理。 杨晨:2008年退役后曾担任江苏舜

杨晨:2008年退役后曾担任江苏舜 天领队兼助理教练。本赛季,担任北控 俱乐部的领队和助理教练。

那些印记



当年神奇的米卢

五里河拆了,铜像扔了

2007年2月12日,沈阳五里河体育场在一声巨响中化为乌有,也炸毁了很多人心目中的"中国足球圣地"。

2001年十强赛上,国足在五里河体育场首次闯进世界杯,五里河体育场因此被称为"中国足球圣地"。不过,在中国申奥成功后不久,沈阳市获得了奥运会足球比赛分会场资格,最初打算在五里河体育场的基础之上进行改造,后来当地政府从交通、商业方面的考虑觉得拆除另建,这个有着中国足球印记的"名片"就这样消失了。

2007年6月,又一件有着中国足球

印记的物件被弃——五里河体育场群雕中的南勇、吕锋等人铜像被抛弃了。据当时的报道,由于沈阳绿岛足球基地被爆破,原址建设商业地产项目,基地内安置的纪念国足 2002 世界杯出线而树起的球员及工作人员铜像被迁离到了对面的公园。反赌扫黑风暴中涉案的南勇、吕锋等人的铜像则被抛弃在外。

短短14年间,我们目睹他们从庙堂到监狱,雕像从足球殿堂到野外路边,这些正好记载了那些年中国足球的混乱不堪。

那些乱象

足协赌博改赛制

2001年初,中国足协宣布"结扎"联赛:2001年的甲A联赛"只升不降"。从国家队备战的角度看,由于没有降级之忧,各俱乐部不再阻挠米卢走马灯似的抽调球员,也不再强烈反对国家队动辄进行飞行集训。

但是对于很多甲B球队来讲,2001年如果冲不上甲A,就要等到2003年才能升级。该赛季除上海中远提前晋级外,成都五牛和长春亚泰同积39分,江苏舜天积38分,最后两轮成都五牛分别以11:2和4:2的比分获胜,最终净胜球23个。最后一轮,长春在比赛最后的8分钟内连进四球,最终以6:0大胜,赛季净胜球总数达到24个,刚好压倒成都,按规则将获得升级资格。这就是后

来臭名昭著的"甲B五鼠案"。后来除上海中远队外,中国足协决定其他队一律取消本年度升入甲A联赛的资格。

2002年2月中国足协宣布全面取消 升降级。2002年底,百事可乐以合同有 重大违约为由,提前一年与IMC解约。 冲击世界杯成功带来的光环,随着中国 队在世界杯上3战皆负,中国足球被"打 回原形"。

取消升降级导致当年甲A、甲B联赛的观赏性急剧下降。2002年甲A联赛的场均现场观众从1996年的2.43万人减少到1.41万人。取消升降级、联赛为世界杯让路、比赛场数减少、暂停联赛等这些重大违约事项,导致飞利浦、百事可乐等国际赞助商纷纷撤离中国足球。 楼栋

布拉特和普拉蒂尼 被FIFA停职90天

昨日,国际足联道德委员会召开会议,决定对主席布拉特暂时停职90天,欧足联主席普拉蒂尼也暂时停职90天。

上个月,瑞士司法部门宣布对布拉特进行调查,后者涉嫌以牺牲国际足联的利益为代价,向欧足联主席普拉蒂尼支付了一笔200万瑞士法郎(约合204万美元)的不忠款项,作为对其在1999年1月至2002年6月期间工作的回报。

国际足联道德委员会本周一召开例会,经过与会讨论最终决定对主席布拉特实施为期90天的暂时停职,同时还对涉事的欧足联主席普拉蒂尼作出了处罚,最终结果将在本周五出炉。刘大伟

全国女足甲级联赛河南女足两战两胜

正在山东潍坊进行的全国女足甲级联赛第三阶段的比赛,昨天结束了第二轮的争夺。凭借崔亚珍和张喆的进球,河南徽商女足以2:0击败陕西女足,取得两连胜,冲超形势看好。

今年中国足协对女足联赛进行了 改革,去年锦标赛的前八名直接进入超 级联赛,其余队伍则要参加甲级联赛。 因为阵容调整而实力受到影响的河南女 足今年参加甲级联赛的目标非常明确: 争取冲超成功。而根据规则,甲级联赛 只有第一名可以直接冲超,第二名则要 和女超的第七名争夺另外一个名额。

今年的女甲联赛共分4个阶段,在前期的比赛中,在主教练门文峰的带领下,有着不错的表现,紧随山东女足排在第二位。两队在12日的直接交锋就尤为关键,谁能取胜谁能以第一名的身份进入到第四阶段的比赛,也就拥有了冲超的主动权。 郑州晚报记者 郭韬略

河南全民健身好戏连台

七天长假,积极参与到健身活动中 也是很多人的选择。黄金周期间,从跑 步健身、球类比赛,到体育舞蹈、太极大 会,各式全民健身活动精彩不断。

体育舞蹈演绎精彩

十一当晚,由省社体中心、省老年体协主办的"体彩·智美杯"2015年河南省体育舞蹈锦标赛在郑州大学西亚斯国际学院综合体育馆盛情开幕。

河南省体育舞蹈锦标赛自2002年 开始,已连续举办13届,从最初的200 人次的参赛规模,发展到本届的2000 多人参与,已然成为省内体育舞蹈的顶级赛事。经过三天的角逐,比赛于10 月3日全部结束,各个单项的冠军也全部产生。

世界拳友造访太极故里

10月5日和6日,来自10多个国家的近千名拳友,来到太极拳的发源地——温县陈家沟,完成了一次难忘的"朝圣之旅"——由河南省太极拳协会主办的"第二届陈正雷太极年会暨第十七届国际太极拳高级培训班"在这里举行。

以"诚意正心,祥和太极!"为宗旨的本届年会,是一次高规格的太极拳交流活动,大会特别邀请了陈氏、杨氏、吴氏、武氏、孙氏五大太极拳流派代表人物,各展所长、论道太极。除了太极拳、琴、书、画、茶等多个非物质文化遗产项目的展示活动之外,10月6日上午,在陈家沟太极拳祖祠,近千名拳友还参加了盛大的祭祖活动,祭拜太极先师,近距离感受太极文化的源远流长、非凡魅力。 郑州晚报记者 郭韬略